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CRONOGRAMA PREVISTO

Atividade Data Local

Divulgação do gabarito - Prova Objetiva (PO) 22/05/2006 www.nce.ufrj.br/concursos

Interposição de recursos contra o gabarito (RG) da PO 23 e 24/05/2006 www.nce.ufrj.br/concursos
ou fax até as 17 horas

Divulgação do resultado do julgamento dos recursos contra os 05/06/2006 www.nce.ufrj.br/concursos
RG da PO e o resultado final das PO

Demais atividades consultar Manual do Candidato ou pelo endereço eletrônico www.nce.ufrj.br/concursos

INSTRUÇÕES - PROVA OBJETIVA
• Verifique se os seus dados estão corretos no cartão de respostas. Solicite ao fiscal para efetuar as correções na Ata de Aplicação de Prova.
• Leia atentamente cada questão e assinale no cartão de respostas a alternativa que mais adequadamente a responde.
• O cartão de respostas NÃO pode ser dobrado, amassado, rasurado, manchado ou conter qualquer registro fora dos locais destinados às respostas.
• A maneira correta de assinalar a alternativa no cartão de respostas é cobrindo, fortemente, com caneta esferográfica azul ou preta, o espaço a ela
correspondente, conforme o exemplo a seguir:

A C D E

INSTRUÇÕES GERAIS
• Você recebeu do fiscal:

• Um caderno de questões contendo 70 (setenta) questões de múltipla escolha da Prova Objetiva e 2 questões discursivas;
• Um cartão de respostas personalizado para a Prova Objetiva;
• Um caderno de respostas personalizado para a Prova Discursiva.

• É responsabilidade do candidato certificar-se de que o código informado nesta capa de prova corresponde ao código  informado em seu
cartão de respostas.
• Ao ser autorizado o início da prova, verifique, no caderno de questões se a numeração das questões e a paginação estão corretas.
• Você dispõe de 4 (quatro) horas para fazer a Prova Objetiva e a Prova Discursiva. Faça-as com tranqüilidade, mas controle o seu tempo. Este
tempo inclui a marcação do cartão de respostas e o desenvolvimento e transcrição da Prova Discursiva.
• Após o início da prova, será efetuada a coleta da impressão digital de cada candidato (Edital 14/2006 – Item 8.11 alínea a).
• Somente após decorrida uma hora do início da prova, entregar o seu caderno de questões e seu caderno de respostas da Prova Discursiva, e retirar-
se da sala de prova (Edital 14/2006 – Item 8.11 alínea c).
• Somente será permitido levar seu caderno de questões ao final da prova, desde que o candidato permaneça em sua sala até este momento (Edital
14/2006 – Item 8.11 alínea d).
• Não será permitido ao candidato copiar seus assinalamentos feitos no cartão de respostas ou no caderno de respostas da Prova Discursiva (Edital
14/2006 – Item 8.11 alínea e).
• Após o término de sua prova, entregue obrigatoriamente ao fiscal o cartão de respostas devidamente assinado e o caderno de respostas.
• Os 3 (três) últimos candidatos de cada sala só poderão ser liberados juntos.
• Se você precisar de algum esclarecimento, solicite a presença do responsável pelo local.

INSTRUÇÕES - PROVA DISCURSIVA
• Verifique se os seus dados estão corretos no caderno de respostas. Solicite ao fiscal para efetuar as correções na Ata de Aplicação de Prova.
• Efetue a desidentificação do caderno de respostas destacando a parte onde estão contidos os seus dados.
• Somente será objeto de correção da Prova de Redação o que estiver contido na área reservada para a resposta. NÃO será
considerado o que estiver contido na área reservada para rascunho.
• O caderno de respostas NÃO pode ser dobrado, amassado, manchado, rasgado ou conter qualquer forma de identificação do candidato.
• Use somente caneta esferográfica azul ou preta.
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LÍNGUA PORTUGUESA

TEXTO
CONSUMO ENERGÉTICO E

IMPACTOS AMBIENTAIS
 Demétrio Magnoli e Regina Araújo

Atualmente, os recursos energéticos mais utilizados no mundo
são o carvão, o petróleo e o gás natural, a água e os minerais
radioativos: juntos, eles correspondem à cerca de 90% do
consumo energético mundial. A utilização de qualquer um deles
acarreta danos ambientais. As fontes de energias limpas e
renováveis, tais como a energia solar, a eólica e a geotérmica,
ainda constituem parcelas desprezíveis no balanço energético
mundial, em que pese os grandes investimentos em pesquisa
realizados para torná-las mais eficientes e menos caras.
A queima do petróleo, do carvão e, em menor escala, do gás
natural, libera gases poluentes na atmosfera, inclusive os gases
de estufa. No caso do carvão, os impactos ambientais começam
já nos procedimentos de extração – a exploração das grandes
minas carboníferas devasta a cobertura vegetal. O transporte
marítimo do petróleo é outra atividade potencialmente impactante,
devido aos riscos de vazamento.
As grandes usinas hidrelétricas exigem a inundação de vastas
áreas, causando alterações profundas nos ecossistemas.
Também a fauna aquática dos rios pode ser seriamente afetada
pela construção de barragens, que muitas vezes impossibilitam
a migração sazonal, necessária para a reprodução de muitas
espécies de peixes. Nas regiões onde a pesca é uma atividade
econômica importante, o problema se torna ainda maior.
A energia nuclear, além do risco de acidentes, gera resíduos com
grande poder de contaminação. A água aquecida pelos reatores
transfere calor para os rios, mares e depósitos subterrâneos pelos
quais circula, causando um tipo especial de poluição térmica
capaz de comprometer os ecossistemas.
Certas correntes do pensamento ambientalista sustentam que
despoluir o planeta implica diminuir a utilização desses recursos,
ou, pelo menos, mantê-la em níveis próximos aos atuais.
Entretanto os níveis de consumo vigentes nos países ricos são
muitas vezes superiores aos dos países pobres. Assim, os
patamares atuais excluem grande parte da humanidade não
apenas da condição de poluidores, mas, principalmente, do
consumo de bens e serviços considerados essenciais, e que
precisam de energia para ser produzidos e distribuídos. Por isso,
outras correntes defendem que a solução mais correta seria a
adoção de padrões de consumo compatíveis com a
sustentabilidade ambiental dos países ricos.

01 – A relação estabelecida entre os dois termos presentes no
título do texto é de:

(A) causa/conseqüência;
(B) conseqüência/causa;
(C) comparação;
(D) afirmação/explicação;
(E) afirmação/conclusão.

02 – A palavra “atualmente”, colocada ao início do texto, tem
seu sentido dependente do(da):

(A) momento da leitura do texto;
(B) ocasião em que o texto foi escrito;
(C) situação descrita no texto;
(D) circunstância em que foi analisado o problema;
(E) momento em que ocorriam os fatos abordados.

03 – “eles correspondem à cerca de 90% do consumo energético
mundial”; a expressão “cerca de” indica uma quantidade:

(A) inferior;
(B) superior;
(C) precisa;
(D) desconhecida;
(E) aproximada.

04 – As fontes de energia “eólica” e “geotérmica” se referem,
respectivamente, a:

(A) vento / calor;
(B) luminosidade / atividade vulcânica;
(C) gás / luz;
(D) vento / luz;
(E) gás / calor.

05 – “em que pese os grandes investimentos”; a expressão
sublinhada tem valor semântico de:

(A) condição;
(B) finalidade;
(C) comparação;
(D) causalidade;
(E) concessão.

06 – A alternativa em que o elemento sublinhado indica o agente
e não o paciente do termo anterior é:

(A) “a utilização de qualquer um deles”;
(B) “a queima do petróleo”;
(C) “inundação de vastas áreas”;
(D) “a fauna aquática dos rios”;
(E) “construção de barragens”.

07 – “mais eficientes e menos caras”; nesse segmento do final
do primeiro parágrafo, a relação lógica entre os elementos é a de:

(A) mais eficientes, além de menos caras;
(B) quanto mais eficientes, mais caras;
(C) quanto mais eficientes, menos caras;
(D) quanto menos eficientes, mais caras;
(E) se mais eficientes, mais caras.
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08 – O texto lido pertence ao tipo de texto informativo; pode-se
dizer sobre a estrutura desse texto que:

(A) os dados fornecidos como informação são totalmente
desconhecidos dos leitores;

(B) o autor procura despertar interesse, por meio do suspense,
nos possíveis leitores;

(C) as informações fornecidas são fundamentadas em opiniões
pessoais dos autores do texto;

(D) os autores partem do pressuposto de que as informações
dadas possuem algum interesse para os leitores;

(E) a linguagem empregada é a mais coloquial possível, para que
o entendimento do texto seja feito por todas as camadas
sociais.

09 – O problema decorrente da posição defendida pelos primeiros
ambientalistas citados no último parágrafo do texto é que:

(A) deveria haver redução de consumo de energia nos países ricos;
(B) aumentaria a possibilidade de poluição ambiental;
(C) diminuiria a possibilidade de progresso dos países mais pobres;
(D) o risco de empobrecimento geral das nações seria grande;
(E) haveria menos distribuição de renda no mundo.

10 – A frase (adaptada do texto) “A queima do petróleo libera
gases poluentes na atmosfera” é reescrita, com alteração do
sentido original, em:

(A) a queima do petróleo libera, na atmosfera, gases poluentes;
(B) gases poluentes são liberados na atmosfera pela queima do

petróleo;
(C) a queima do petróleo na atmosfera libera gases poluentes;
(D) gases poluentes, a queima do petróleo os libera na atmosfera;
(E) quando queimado, o petróleo libera gases que poluem na

atmosfera.

11 – A alternativa abaixo em que os adjetivos citados possuem
substantivos correspondentes formados com a mesma
terminação é:

(A) radioativos – limpas;
(B) renováveis – poluidores;
(C) vegetal – econômica;
(D) correta – compatíveis;
(E) ambientalista – necessária.

12 – A alternativa em que o antecedente do pronome sublinhado
NÃO está corretamente indicado é:

(A) “juntos, eles correspondem à cerca de 90%” = o carvão, o
petróleo e o gás natural;

(B) “a utilização de qualquer um deles” = dos recursos
energéticos;

(C) “para torná-las mais eficientes e menos caras” = fontes de
energias limpas e renováveis;

(D) “que muitas vezes impossibilitam a migração sazonal” =
barragens;

(E) “transfere calor para os rios, mares e depósitos subterrâneos
pelos quais circula” = rios, mares e depósitos subterrâneos.

13 – As fontes de energias limpas e renováveis”; nesse caso, o
adjetivo sublinhado indica que essas energias:

(A) são facilmente encontradas na natureza;
(B) podem ser adquiridas e utilizadas livremente;
(C) não se esgotam;
(D) são substituídas periodicamente por outras;
(E) devem ser utilizadas prioritariamente antes das demais.

14 – NÃO se inclui entre possíveis agentes poluidores:

(A) a extração do carvão;
(B) o transporte marítimo de petróleo;
(C) a construção de barragens;
(D) a migração sazonal;
(E) o aquecimento da água pelos reatores.

15 – “é outra atividade potencialmente impactante”; com o
advérbio sublinhado o autor do texto quer dizer que o transporte
marítimo de petróleo:

(A) é mais perigoso que os demais;
(B) transporta mais quantidade que os demais;
(C) é menos eficiente do que se supõe;
(D) oferece mais perigo que os demais;
(E) tem possibilidades de provocar desastres.

16 – A alternativa em que NÃO ocorre qualquer exemplo de
intensificação é:

(A) “os recursos energéticos mais utilizados no mundo”;
(B) “as grandes usinas hidrelétricas exigem a inundação de

vastas áreas”;
(C) “mais eficientes e menos caras”;
(D) “são muitas vezes superiores aos dos países pobres”;
(E) “em menor escala, do gás natural”.

17 – O título “consumo energético e impactos ambientais”
poderia ter as relações entre as palavras claramente ditas por
meio da utilização dos seguintes conectores:

(A) consumo de energia e impactos do ambiente;
(B) consumo por meio de energia e impactos no ambiente;
(C) consumo de energia e impactos no ambiente;
(D) consumo na energia e impactos de ambientes;
(E) consumo com energia e impactos sobre o ambiente.

18 – “Atualmente, os recursos energéticos mais utilizados no mundo
são o carvão, o petróleo e o gás natural, a água e os minerais
radioativos: juntos, eles correspondem à cerca de 90% do consumo
energético mundial”; infere-se desse segmento do texto que:

(A) os outros recursos energéticos são desconhecidos do autor;
(B) todos os demais recursos são mais caros que os citados;
(C) o carvão é o mais utilizado no mundo;
(D) os recursos energéticos não citados têm menos importância;
(E) os recursos citados são usados por todos os países.



5

                                                                                                            Concurso Público - 2006

19 – Com nosso conhecimento do mundo podemos deduzir que
os citados gases de estufa são os que:

(A) geram baixas temperaturas nos pólos;
(B) são os mais poluidores no planeta;
(C) são produzidos em espaços reduzidos;
(D) expulsam o calor dos rios e mares;
(E) retêm calor na atmosfera terrestre.

20 – O adjetivo sublinhado abaixo que representa uma opinião
do autor do texto sobre o substantivo adjetivado é:

(A) recursos energéticos;
(B) gás natural;
(C) danos ambientais;
(D) energias limpas;
(E) solução mais correta.

21 – No segundo termo do título do texto – impactos ambientais
– o adjetivo poderia ser adequadamente substituído por:

(A) do ambiente;
(B) contra o ambiente;
(C) sobre o ambiente;
(D) perante o ambiente;
(E) pelo ambiente.

RACIOCÍNIO LÓGICO

22 – Maria diz a José: “Madalena só fala a verdade”. Madalena
retruca imediatamente: “O que Maria acabou de dizer é mentira”.
Então José pode concluir que:

(A) Madalena disse a verdade;
(B) Maria disse a verdade;
(C) Maria e Madalena mentiram;
(D) Maria e Madalena disseram a verdade;
(E) Madalena mentiu e Maria disse a verdade.

23 – Em uma confecção, cada costureira leva 3 horas para montar
uma calça. As normas de controle de qualidade da empresa
exigem que cada calça seja montada por uma única costureira. O
tempo necessário para que as dez costureiras da confecção
montem as quarenta e oito calças de uma encomenda é de:

(A) 16 horas;
(B) 30 horas;
(C) 14,4 horas;
(D 4,8 horas;
(E) 15 horas.

24 – Em um certo estado há cinco cidades, A, B, C, D e E, ligadas
por estradas de mão dupla. Qualquer caminho de A a C passa
forçosamente por B. Da mesma forma, todos os caminhos que
ligam D a E passam por C. se a única estrada que liga diretamente
E a C ficar totalmente intransitável, podemos afirmar que:

(A) ainda será possível ir de A a E por estrada;
(B será impossível ir de A a E por estrada;
(C) se ainda for possível ir de A a E por estrada sem passar por

outras cidades que não A, B, C, D e E, então existe uma
estrada ligando diretamente B a E;

(D) se ainda for possível ir de A a E por estrada sem passar por
outras cidades que não A, B, C, D e E, então a estrada de B
a C passa por E;

(E) não será mais possível ir de D a E.

25 – Em uma certa localidade, os números de telefone que
começam por 0 ou 1 são de serviço e os que começam por 8 ou 9
são móveis (celulares) . Todos os números de telefone da
localidade, na qual existem 850.000 telefones residenciais fixos,
têm a mesma quantidade de algarismos. O número mínimo de
algarismos que cada telefone deve ter nessa localidade é:

(A) 10;
(B) 9;
(C) 8;
(D) 7;
(E) 6.

26 – Um torneio de tênis reúne 513 jogadores e todas as partidas
são eliminatórias. Na primeira rodada, como o número de
jogadores é impar, sorteia-se um, que é automaticamente
classificado para a segunda rodada, e os 512 restantes são
emparelhados em 256 partidas, nas quais classificam-se os 256
vencedores. Nas demais rodadas procede-se da mesma forma:
se o número de classificados é par (2n), eles são emparelhados
em n partidas e classificam-se os n vencedores; se o número é
impar (2n + 1), um se classifica por sorteio e os outros 2n são
emparelhados em n jogos, dos quais saem n classificados para a
rodada seguinte. Segundo este critério, o campeão do torneio
jogará, no mínimo, a seguinte quantidade de partidas:

(A) 0;
(B) 1;
(C) 4;
(D) 8;
(E) 9.

27 – Em uma ilha, isolados do resto do mundo, estão cinco
pessoas: Ivan, que só sabe russo, Li, que fala chinês mas não
entende russo, Hassan, que só entende árabe, Janos, que só
sabe húngaro e russo, e Juan, que fala espanhol. Ivan quer dar
um recado a Hassan e o escreve em russo. Sabendo que o recado
acabou sendo traduzido para o árabe, podemos afirmar que:

(A) Janos sabe árabe;
(B) Li sabe árabe;
(C) se Juan não entende russo e Li não entende húngaro então

Li fala árabe;
(D) se Juan não entende russo nem húngaro, então Li entende

húngaro;
(E) Juan sabe húngaro e árabe.



6

                                                                                                            Concurso Público - 2006

28 – Três salas A, B e C são contíguas. Há três portas ligando a
sala A à sala B e cinco portas ligando a sala B à sala C. Coloca-se
o seguinte desafio: partir de uma das salas e, cruzando cada
porta exatamente uma vez, retornar à sala inicial. Solucionar o
desafio é:

(A) possível, qualquer que seja a sala de que se comece;
(B) possível somente se se começa da sala A;
(C) possível somente se se começa da sala B;
(D) possível somente se se começa da sala C;
(E) impossível.

CONHECIMENTOS GERAIS

29 - Sobre as figuras que marcaram o século XX e sua área de
atuação, faça a correlação correta:

( 1) Albert Einstein (  ) físico - a teoria da relatividade
( 2 ) Sigmund Freud. (   ) médico - a psicanálise
( 3 ) Pablo Picasso (  ) artista –  pintura
( 4 ) Mahatma Gandhi (  ) político – desobediência civil
( 5 ) Gabriel Garcia Marques (  ) escritor – literatura

A seqüência correta é:

(A) 1, 4, 5, 3 e 2;
(B) 1, 2, 3, 4 e 5;
(C) 3, 4, 1, 2 e 5;
(D) 5, 2, 3, 1 e 4;
(E) 4, 1, 3, 5 e 2.

30 - Os movimentos sociais mais expressivos da década de 1960
eram os de crítica à sociedade de consumo. Na origem dessa
insatisfação estavam também o descontentamento com as relações
familiares e o repúdio à Guerra do Vietnã.  As expressões a seguir
eram usadas como “bandeiras” desse momento, com a exceção de:

(A) “faça amor, não faça a guerra”;
(B) “é proibido proibir”;
(C) “paz e amor”;
(D) “não há sociedade, só indivíduos”;
(E) “o sonho acabou”;

31 - O cineasta Nelson Pereira dos Santos foi eleito, recentemente,
para a Academia Brasileira de Letras. O roteiro de um dos seus
filmes reproduziu fielmente um clássico da moderna literatura
brasileira. Trata-se de:

(A) Vidas Secas, de Graciliano Ramos;
(B) Cacau, de Jorge Amado;
(C) Budapeste, de Chico Buarque;
(D) Grande sertão, veredas, de Guimarães Rosa;
(E)  O menino do engenho, de José Lins do Rego.

32 - JK tomou posse em 31 de janeiro de 1956. Na primeira reunião
ministerial apresentou seu plano de governo, composto de 30
objetivos que, se atingidos, eliminariam os pontos de
estrangulamento da economia brasileira. O Plano de Metas foi a
mais sólida decisão da história econômica do país.  Esse modelo
de desenvolvimento buscava:

(A) o desenvolvimento industrial, dando prosseguimento ao
processo de substituição das importações;

(B) o aumento das exportações, garantindo os recursos para os
investimentos no setor industrial;

(C) a montagem da infra-estrutura industrial, criando “ilhas”
econômicas voltadas para o mercado interno;

(D) o aumento da emissão de moeda, procurando integrar novos
consumidores ao processo econômico;

(E) a estabilidade dos preços, coordenando investimentos
públicos no segmento de bens de consumo duráveis.

33 - Sobre a História Econômica da Amazônia, avalie as seguintes
afirmativas:

I – até meados do século XIX, a economia amazônica manteve-se
na atividade extrativista-florestal, ligando-se precariamente
ao comércio internacional;

II – de 1870 a 1920 a economia da borracha, estruturada como
“coletora florestal”, não criou condições  para diversificar a
base  da economia regional;

III – a partir de 1970 o governo federal implantou uma malha rodoviária
que transformou a Amazônia Oriental numa grande “fronteira”
– espaço econômico, social e político gerador de novas
oportunidades.

Assinale as afirmativas corretas:

(A) apenas II;
(B) apenas III;
(C) apenas I e III;
(D) apenas II e III;
(E) I, II e III.

34 - Até 1980, o termo globalização era muito pouco usado.
Hoje, ele está cada vez mais presente nos debates sobre as
transformações que as economias nacionais vêm sofrendo.

Os fatores determinantes do fenômeno da globalização foram:

I - a ascensão das idéias liberais acompanhada da liberalização
do movimento internacional de capitais, destacadamente a
partir da década de 80;

II - a ruptura do sistema de Bretton Woods, acompanhada pela
instabilidade das taxas de juros e de câmbio, assim como a
crise econômica dos anos 70;

III - o desenvolvimento tecnológico associado à revolução da
informática e das telecomunicações com a redução dos custos
operacionais e dos custos das transações em escala global.

Assinale:

(A) se apenas o fator I está correto;
(B) se apenas o fator III está correto;
(C) se apenas os fatores I e III estão corretos;
(D) se apenas os fatores II e III estão corretos;
(E) se os fatores I, II e III estão corretos.
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35- Podemos considerar os conflitos do século XX - Primeira e
Segunda Guerras Mundiais, as guerras da Coréia e do Vietnã, a
Guerra Civil Espanhola e a Guerra Fria - como uma única guerra
porque todas giraram em torno de uma mesma questão: que tipo
de Estado ocuparia o lugar dos Estados imperiais europeus
surgidos no século XIX e que entraram em colapso em 1914?

A finalidade da Longa Guerra foi estabelecer qual das três formas
constitucionais, a seguir, os substituiria:

(A) a democracia parlamentar, a democracia popular e o  fascismo;
(B) a social democracia, o liberalismo e o nacional-socialismo;
(C) a monarquia parlamentar, o estado-novo e o comunismo;
(D) o integralismo, a democracia autoritária e o fascismo;
(E) a democracia parlamentar, o comunismo e a social-

democracia.

CONHECIMENTOS
ESPECÍFICOS

36 –A busca pela obtenção da qualidade total da prestação do
serviço administrativo, com a criação de organogramas
destacando as funções gerenciais e estabelecendo as exatas
competências de cada servidor administrativo, denota o princípio
administrativo:

(A) da publicidade;
(B) da oportunidade;
(C) da moralidade;
(D) da eficiência;
(E) da impessoalidade.

37 – Quanto aos poderes administrativos, é correto afirmar que:

(A) devem ser obrigatoriamente exercidos pelos titulares, embora
sejam renunciáveis;

(B) as prerrogativas públicas constituem poderes para o
administrador público, impõem-lhe o seu exercício e lhe
vedam a inércia;

(C) o administrador público tem a faculdade de atuar ao contrário
do particular que possui o direito potestativo de agir;

(D) o agente que atua fora dos limites de sua competência atua
com base no seu poder-dever;

(E) o desvio de poder é modalidade de abuso em que o agente
busca alcançar fim nos termos que a lei lhe permitiu.

38 – Os bens públicos, de acordo com sua destinação, podem
ser: de uso comum do povo, de uso especial e dominicais. Cada
um destes bens é exemplificado na ordem apresentada,
respectivamente, como:

(A) mares, escolas e terras devolutas;
(B) logradouros públicos, praias e estradas;
(C) quartéis, aeroportos e terras reservadas aos indígenas;
(D) prédios públicos desativados, hospitais e rios;
(E) prédio do Poder Judiciário, praças e mercados públicos.

39 – Em relação às características do poder de polícia da
Administração, é INCORRETO afirmar que:

(A) pressupõe a atuação de agentes fiscalizadores;
(B) pode ser praticado mediante ato discricionário ou vinculado;
(C) somente poderá ser utilizado contra atos tipificados como

crime;
(D) é necessário observar o princípio da proporcionalidade para

a prática do ato de polícia;
(E) no exercício deste poder não é necessária a intervenção do

Poder Judiciário para torná-lo efetivo mediante autorização
ou mandado.

40-  O procedimento de licitação deverá:

(A) prever cláusulas que estabeleçam distinções em razão da
naturalidade dos licitantes;

(B) garantir, desde seu início, a publicidade do procedimento,
sendo públicos e acessíveis os atos e o conteúdo das
propostas;

(C) observar como critério de desempate, em igualdade de
condições, preferência aos bens e serviços produzidos ou
prestados por microempresas brasileiras;

(D) observar como modalidades possíveis a concorrência ou a
tomada de preços onde serão convidados interessados
cadastrados, em número mínimo de três;

(E) garantir a observância do princípio constitucional da isonomia
e selecionar a proposta mais vantajosa para a Administração.

41 – O direito do expropriado de exigir que a desapropriação e a
indenização alcancem a totalidade do bem, quando o
remanescente resultar esvaziado de seu conteúdo econômico, é
denominado:

(A) esbulho administrativo;
(B) apossamento administrativo;
(C) cláusula especial;
(D) direito de extensão;
(E) retrocessão.

42- No ordenamento jurídico vigente, a responsabilidade do
Estado se sujeita, em regra, à:

(A) teoria da irresponsabilidade;
(B) responsabilidade objetiva;
(C) responsabilidade com culpa;
(D) teoria do risco integral;
(E) responsabilidade subjetiva.

43- Promover o bem de todos, sem preconceitos de origem, raça,
sexo, cor, idade e quaisquer outras formas de discriminação, de
acordo com a Constituição Federal, é:

(A) fundamento da República Federativa do Brasil;
(B) objetivo fundamental da República Federativa do Brasil;
(C) poder da União;
(D) princípio do Estado democrático de direito;
(E) princípio que rege as relações internacionais do Brasil.
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44- É competência comum da União, dos Estados, do Distrito
Federal e dos Municípios, EXCETO:

(A) registrar, acompanhar e fiscalizar as concessões de direitos
de pesquisa e exploração de recursos hídricos e minerais em
seus territórios;

(B) conservar o patrimônio público , proteger o meio ambiente,
combater a poluição e preservar as florestas, a fauna e a
flora;

(C) explorar, diretamente ou mediante autorização, concessão
ou permissão os serviços e instalações de energia elétrica;

(D) fomentar a produção agropecuária e organizar o
abastecimento alimentar;

(E) promover programas de construção de moradias e a melhoria
das condições habitacionais e de saneamento básico.

45- Com relação aos poderes das comissões parlamentares de
inquérito, é correto afirmar que:

(A) exercerão o poder de polícia sem poderes para a prisão em
flagrante;

(B) poderão ser constituídas somente nas Câmaras de
Deputados;

(C) as convocações de Ministros de Estado serão realizadas
através do Poder Judiciário;

(D) poderão editar medidas provisórias para celeridade das
apurações;

(E) terão poderes de investigação próprios das autoridades
judiciais.

46 - A ordem econômica que tem por fim assegurar a todos
existência digna, conforme os ditames da justiça social, tem como
um dos seus princípios constitucionais:

(A) busca do primeiro emprego;
(B) a dignidade da pessoa humana;
(C) ninguém será obrigado a fazer ou deixar de fazer alguma

coisa senão em virtude da lei;
(D) defesa do meio ambiente, inclusive mediante tratamento

diferenciado conforme o impacto ambiental dos produtos e
serviços e de seus processos de elaboração e prestação;

(E) participação no resultado da exploração de petróleo ou gás
natural, de recursos hídricos para fins de geração de energia
elétrica e de outros recursos minerais no respectivo território.

47- A ordem social tem como base o primado do trabalho, e como
objetivo o bem-estar e a justiça sociais. Com esse propósito, a
seguridade social compreende um conjunto integrado de ações
de iniciativa dos poderes públicos e da sociedade, sendo correto
afirmar que:

(A) compete ao poder público organizar a seguridade social com
base na redutibilidade do valor dos benefícios;

(B) tem como um de seus objetivos o caráter democrático e
centralizado da administração, mediante gestão quadripartite,
com participação dos trabalhadores, dos empregadores, dos
aposentados e do Governo nos órgãos colegiados;

(C) somente benefício de seguridade social poderá ser criado,
majorado ou estendido sem a correspondente fonte de
custeio total;

(D) são isentas de contribuição para a seguridade social as
entidades beneficentes de assistência social que atendam
às exigências estabelecidas em lei;

(E) o produtor, o parceiro, o meeiro e o arrendatário rurais, e o
pescador artesanal, bem como os respectivos cônjuges, que
exerçam suas atividades em regime de economia familiar,
sem empregados permanentes, serão isentos de contribuição
para a seguridade social.

48- A suspensão da execução, no todo ou em parte, de lei
declarada inconstitucional por decisão definitiva do Supremo
Tribunal Federal, é competência:

(A) privativa do Senado Federal;
(B) privativa da Câmara dos Deputados;
(C) concorrente do Senado Federal e da Câmara dos Deputados;
(D) do Presidente da República;
(E) do Superior Tribunal de Justiça.

49- A ação que vise a anular ato lesivo ao patrimônio público ou
de entidade de que o Estado participe, à moralidade
administrativa, ao meio ambiente e ao patrimônio histórico e
cultural, ficando o autor, salvo comprovada má-fé, isento de
custas judiciais  e do ônus da sucumbência é a ação:

(A) de nunciação de obra nova;
(B) civil pública;
(C) popular;
(D) de indenização por responsabilidade civil;
(E) pauliana.

50- De acordo com as normas da Lei de Introdução ao Código
Civil, Decreto-Lei nº 4657/42, é INCORRETO afirmar que:

(A) quando a lei for omissa, o juiz decidirá o caso de acordo com
a analogia, os costumes e os princípios gerais de direito;

(B) na aplicação da lei, o juiz atenderá aos fins sociais a que ela
se dirige e às exigências do bem comum;

(C) a lei em vigor terá efeito imediato e geral, respeitados o ato
jurídico perfeito, o direito adquirido e a coisa julgada;

(D) a lei do país em que for domiciliada a pessoa determina as
regras sobre o começo e o fim da personalidade, o nome, a
capacidade e os direitos de família;

(E) a lei revogada se restaura, de plano, por ter a lei revogadora
perdido a vigência.

51 – São características próprias dos direitos da personalidade,
EXCETO:

(A) resguardar a dignidade humana;
(B) a intransmissibilidade;
(C) a irrenunciabilidade;
(D) depender do elemento volitivo;
(E) serem direitos subjetivos de natureza privada.
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52 – No tocante à  posse, é INCORRETO afirmar que:

(A) não induzem posse os atos de mera permissão ou tolerância;
(B) transmite-se, com os mesmos caracteres, aos herdeiros ou

legatários do possuidor;
(C) pode ser adquirida por terceiro sem mandato, dependendo

de ratificação;
(D) é de boa-fé a posse, se o possuidor ignora o vício, ou o

obstáculo que impede a aquisição da coisa;
(E) o sucessor singular continua de direito a posse do seu antecessor,

e ao sucessor universal é facultado unir sua posse à do antecessor.

53 – A propriedade imóvel poderá ser adquirida por usucapião
preenchidos os seguintes requisitos:

(A) possuir como seu, por quinze anos, sem interrupção, nem
oposição, independentemente de título e boa-fé ou outro
requisito;

(B) possuir como seu, por dez anos, sem interrupção, nem oposição,
independentemente de título e boa-fé ou outro requisito;

(C) possuir como seu, por cinco anos, contínua e incontestadamente,
com justo título e boa-fé, independentemente de outro requisito;

(D) possuir como sua, área em zona rural de até cinqüenta
hectares, por dez anos ininterruptamente e sem oposição,
tornando-a produtiva por seu trabalho ou de sua família,
tendo nela sua moradia, desde que não seja proprietário de
outro imóvel urbano ou rural;

(E) possuir como sua, área urbana de até duzentos e cinqüenta
metros quadrados, por dez anos ininterruptamente e sem
oposição, utilizando-a para sua moradia ou de sua família, desde
que não seja proprietário de outro imóvel urbano ou rural.

54- Com relação à hipoteca, é INCORRETO afirmar que:

(A) o proprietário pode alienar imóvel hipotecado;
(B) abrange todas as acessões, melhoramentos ou construções

do imóvel;
(C) o direito de remição somente poderá ser exercido pelo

proprietário antes de realizada a praça pública;
(D) o dono do imóvel hipotecado pode constituir outra hipoteca

sobre ele;
(E) pode ser constituída para garantia de dívida futura ou

condicionada, desde que determinado o valor máximo do
crédito a ser garantido.

55 – No tocante ao inadimplemento das obrigações, é correto
afirmar que:

(A) nas obrigações provenientes de ato ilícito, considera-se o
devedor em mora, desde que notificado a sustar o ato;

(B) nos contratos benéficos, responde por simples culpa o
contratante, a quem o contrato aproveite, e por dolo aquele
a quem não favoreça;

(C) nas obrigações negativas o devedor é havido por
inadimplente no dia seguinte em que executou o ato de que
se devia abster;

(D) a mora somente se constitui mediante interpelação judicial
ou extrajudicial;

(E) o devedor não responde pelos prejuízos resultantes de caso
fortuito ou força maior, considerando-se nula a cláusula que
expressamente o responsabilize nestes casos.

56 – O código do consumidor autoriza a desconsideração da
personalidade jurídica da sociedade, EXCETO quando:

(A) houver abuso de direito ou excesso de poder em detrimento
do consumidor;

(B) houver reincidência na prática de atos abusivos, no prazo de
cinco anos;

(C) for praticado fato ou ato ilícito ou violação dos estatutos ou
contrato social;

(D) houver falência, estado de insolvência, encerramento ou
inatividade da pessoa jurídica provocados por má
administração;

(E) a personalidade for, de alguma forma, obstáculo ao
ressarcimento de prejuízos causados aos consumidores.

57 – A Lei Complementar nº 100, de 4 de maio de 2000, estabelece
normas de finanças públicas voltadas para a responsabilidade
na gestão fiscal. Nos termos dessa lei, é INCORRETO afirmar
que:

(A) a responsabilidade na gestão fiscal pressupõe a ação
planejada e transparente, em que se previnem riscos e
corrigem desvios capazes de afetar o equilíbrio das contas
públicas;

(B) as disposições da lei são aplicáveis à União, aos Estados, ao
Distrito Federal e aos Municípios;

(C) para o Poder Judiciário, a despesa total com pessoal não
poderá exceder a 6%;

(D) a prestação de contas pelo Judiciário dos Estados será
apresentada pela Corregedoria Geral de cada Tribunal;

(E) a transparência será assegurada também mediante incentivo
à participação popular e realização de audiências públicas,
durante os processos de elaboração e de discussão dos
planos e orçamentos.

58 –  A Lei de Orçamento conterá, de acordo com a Lei nº4320/64,
a discriminação da receita e despesa de forma a evidenciar política
econômico-financeira e o programa de trabalho do Governo,
obedecidos aos seguintes princípios:

(A) unidade, universalidade e anualidade;
(B) conveniência e oportunidade;
(C) legalidade, integração e motivação;
(D) moralidade e proporcionalidade;
(E) anualidade, pessoalidade e razoabilidade.

59 – Nos termos do Decreto nº 20910/32, as dívidas passivas da
União, dos Estados e dos Municípios, bem assim todo e qualquer
direito ou ação contra a Fazenda federal, estadual ou municipal,
seja qual for sua natureza, ressalvada a pretensão de reparação
civil prevista no novo Código Civil:

(A) prescrevem em vinte anos;
(B) prescrevem em dez anos;
(C) prescrevem em cinco anos;
(D) prescrevem em dois anos;
(E) são imprescritíveis.
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60 –  Quanto à responsabilidade dos prefeitos prevista no
Decreto-Lei nº 201/67, é INCORRETO afirmar que:

(A) os prefeitos municipais estão sujeitos ao julgamento pelo
Poder Judiciário;

(B) o Vice-Prefeito, ou quem vier a substituir o Prefeito, fica
sujeito ao mesmo processo do substituído, ainda que tenha
cessado a substituição;

(C) as infrações político-administrativas dos prefeitos estão
sujeitas ao julgamento pela Câmara dos Vereadores e
sancionadas com a cassação do mandato;

(D) extingue-se o mandato do prefeito se ocorrer cassação de
seus direitos políticos;

(E) a extinção do mandato do prefeito dependerá de deliberação
do plenário da Câmara de Vereadores.

61- O empregado perde direito às férias quando, durante o
período aquisitivo:

(A) houver permanecido afastado do trabalho, por determinação
da empresa sem perda do salário, durante 30 dias;

(B) houver faltado ao trabalho, por motivo de doença, por 60
dias, mesmo descontínuos;

(C) tiver mais de seis faltas injustificadas ao trabalho, com
desconto de salário;

(D) tiver deixado de comparecer ao trabalho por 30  dias, sem
justificativa, nem perda salarial;

(E) permanecer em gozo de licença, com percepção de salários,
por mais de 30 dias.

62 - NÃO se insere entre as obrigações do empregador:

(A) a responsabilidade pelos riscos a que está submetido o
empregado, na execução do trabalho;

(B) a obrigação de pagar o salário do obreiro, na forma e pelo
modo pactuados;

(C) a assistência social ao empregado e à sua família;
(D)  a responsabilidade pelos danos causados pelo empregado

a terceiros;
(E) a responsabilidade pelas dívidas contraídas pelo empregado.

63 - Em relação do Contrato de Trabalho, é correto afirmar que:

(A) a mudança na propriedade ou estrutura jurídica da empresa
afetará os contratos de trabalho dos respectivos
empregados;

(B) na falta de acordo ou prova sobre  condição essencial ao
contrato verbal, esta se presume existente, como se tivessem
estatuído os interessados, na conformidade dos preceitos
jurídicos adequados à sua legitimidade;

(C) o contrato individual de trabalho poderá ser verbal ou por
escrito e somente por prazo indeterminado;

(D) a prova do contrato individual do trabalho será feita somente
pelas anotações constantes da carteira profissional;

(E) o contrato de trabalho por prazo determinado que for
prorrogado mais de uma vez passará a vigorar sem
determinação de prazo, independente de qualquer previsão
em lei.

64 –  No Processo do Trabalho, pode-se dizer que são isentos de
custas:

I - Os beneficiários da gratuidade de justiça;
II - União, Estados, Distrito Federal, Municípios,  Empresas

Públicas e Sociedades de Economia Mista, estas últimas
porque integram a administração pública indireta;

III - Ministério Público do Trabalho;
IV - Autarquias e Fundações federais, estaduais e municipais

seja qual for sua atividade;
V - As entidades fiscalizadoras do exercício profissional.

As afirmativas corretas são somente:

(A) I e III;
(B) I e V;
(C) I,  IV e V;
(D) II, III e IV;
(E) III e V.

65 - Em relação ao prazo, pode-se afirmar que a intimação ou
notificação da sentença recaindo em um sábado, o primeiro dia
do prazo para recurso recairá:

(A)  na segunda-feira;
(B) na terça-feira;
(C) no próprio sábado;
(D) na quarta-feira;
(E) na segunda-feira,  se juntada a sentença aos autos em 48 horas.

66 - A União, os Municípios e o Distrito Federal, para concessão
de incentivos fiscais, tais como isenção, redução de base de
cálculo, anistia, remissão etc, nos termos das regras
Constitucionais, notadamente o Sistema Tributário Nacional,
necessitam de prévia norma, que é a (o):

(A) medida provisória;
(B)  lei específica;
(C) decreto;
(D)  lei orgânica;
(E)  decreto legislativo.

67 - O Município “X”, mediante norma jurídica, com o intuito de
aumentar a arrecadação, perdoa infrações (multas), desde que o
tributo (impostos e taxas), sejam pagos a vista. Este cenário nos
mostra que estamos diante da:

(A) imunidade;
(B) anistia;
(C) remissão;
(D) redução da base de cálculo;
(E) concessão de crédito presumido.
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68 - O imposto de competência dos Municípios incidente sobre
a transmissão inter vivos, a qualquer título, por ato oneroso, de
bens imóveis, por natureza ou acessão física, e de direitos reais
sobre imóveis, conforme a Constituição da República Federativa
do Brasil, NÃO incide sobre a:

(A) compra e venda;
(B) retrovenda;
(C) dação em pagamento;
(D) permuta;
(E) hipoteca.

69 - De acordo com o Código Tributário Nacional - CTN, a lei
pode, nas condições e sob as garantias que estipular, ou cuja
estipulação em cada caso atribuir à autoridade administrativa,
autorizar a compensação de créditos tributários com créditos
líquidos e certos, vencidos ou vincendos, do sujeito passivo
contra a Fazenda Pública. Conforme aquela norma, o instituto
acima transcrito, quanto ao crédito tributário, possui natureza
de:

(A) exclusão;
(B) remissão;
(C) isenção;
(D) suspensão;
(E) extinção.

70 - Consoante determina o Código Tributário Nacional - CTN,
exceto quando expressamente autorizado por lei, a Administração
Pública (União, dos Estados, do Distrito Federal, ou dos
Municípios, ou suas autarquias), não celebrará contrato ou
aceitará proposta em concorrência pública sem que o contratante
ou proponente faça prova de:

(A) quitação de tributos;
(B) habilitação jurídica;
(C) qualificação econômico-financeira;
(D) domicílio fiscal;
(E) regularidade financeira.

QUESTÕES  DISCURSIVA

QUESTÃO 1
Os negócios jurídicos devem ser interpretados conforme a
boa-fé e os usos do lugar de sua celebração. Disserte sobre a
realização dos negócios jurídicos e os princípios da probidade e
boa-fé, diante do novo Código Civil (máximo de 20 linhas).

QUESTÃO 2
Comente a responsabilidade civil  das pessoas jurídicas de direito
público e as de direito privado prestadoras de serviços públicos,
justificando e fundamentando com a Constituição Federal e o
Código Civil em vigor (máximo de 20 linhas).
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